Vilket svar ar ratt?
R: rod, G: gron, B: bla

p—

. f+Z — 7 definieras av f(x) = 3z + 2.
Vilken/vilka av foljande ar f7?

R: Surjektiv, G: Injektiv, B: Bijektiv
2. g : Z — 7 definieras av g(x) = 2 — .
Vilken /vilka av féljande ar g7
R: Surjektiv, G: Injektiv, B: Bijektiv
3. h : Z — N definieras av h(x) = |z|.
Vilken/vilka av foljande ar h?

R: Surjektiv, G: Injektiv, B: Bijektiv

4. Vilken/vilka ar relationen |A| = |B| pa mangder?

R: Reflexiv, G: Symmetrisk, B: Transitiv

5.0m A, B # @, ANB = g,kanda |[AUB| = |A| = |B|?

R: Ja, G: Beror pa, B: Nej
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Svar:

1. G (men inte R, B), ty 3z1 + 2 = 329 + 2 = w1 = 9, sa [ injektiv,
men f(x) # 0 € Z for alla z € Z, sa f inte surjektiv.
2.RGB, tyy=2—z < x=2—y, for alla z,y € Z, sa g bijektiv
(och darmed injektiv, surjektiv).
3. R (men inte G, B), ty for alla € N: h(z) = z, € Z, sa h surjektiv
men h(l) =1= h(—l), sa h inte injektiv (och darmed inte bijektiv).
4. RGB, ty id : X — X &r en bijektion (sa reflexiv),
f:X — Y en bijektion = f~!:Y — X en bijektion (sa symmetrisk),
f: X =Y, g:Y — Z bijektioner = ¢gf : X — Z bijektion (sa transitiv).
5. R, ty med t.ex. A = {jamna heltal}, B = {udda heltal} & AN B = &,

AUB=Zoch f: AUB — A med f(x) = 2z en bijektion,
liksom g : A — B med g(z) =z + 1 (sa |AU B| = |4] och |A| = |B)).



